Школьный этап  

Всероссийской олимпиады школьников по физике

2018-2019 учебный год 

11 класс
Время выполнения работы- 180 мин
1. По горизонтальной дороге мальчик тянет сани массой 30 кг за верёвку, направленную под углом 600 к плоскости дороги с силой 100 Н. Коэффициент трения μ = 0,12. Определите ускорение саней. Каков путь, пройденный санями за 5с, если в начальный момент их скорость была равна нулю.
10 баллов
2. Гелий в количестве ν молей совершает процесс 1-2-3. В состоянии 1 известна температура гелия равная Т1. В процессе 1-2 давление пропорционально объёму и увеличивается в два раза, а в d в изохорном процессе 2-3 давление падает до первоначального значения. Найдите работу, совершенную гелием и полученное количество теплоты в процессе 1-2-3.

10 баллов
3. В калориметр, содержащий ледяную (t =
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С следует долить в калориметр, чтобы весь лед растаял? Плотность воды 
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, удельная теплоемкость воды 
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, удельная теплоемкость льда 
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, удельная теплота плавления льда 
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10 баллов
4. Сколько витков никелиновой проволоки надо намотать на фарфоровый цилиндр диаметром D = 1,5 см, чтобы сделать кипятильник, в котором за время[image: image12.png]


 закипает V= 1,2 л воды, взятой при начальной температуре [image: image14.png]t? = 10°C



? КПД установки[image: image16.png]n = 60%



, диаметр проволоки d = 0,2 мм, напряжение на ней U = 100 В. Удельное сопротивление никелина[image: image18.png]


4,2*10-7 Ом*м.

10 баллов
5. Экспериментальная задача. 

Деревянный куб плавает на поверхности воды. Рассчитать работу A которую нужно совершить, чтобы полностью медленно погрузить куб в воду? Длина ребра куба a, плотность дерева [image: image20.png]


. Плотность воды [image: image22.png]


=1г/см³ 

Оборудование: сосуд с водой, деревянный кубик, весы, линейка.

10 баллов
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